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Epreuve : UE 1.1 - Introduction a la macroéconomie Durée : 2 heures

AVERTISSEMENTS :  I) Aucun document autorisé ;
II) Les calculettes ne sont pas autorisées ;
ITI) Les résultats doivent étre démontrés.

PARTIE 1 - Baréme 14/20

Exercice 1 - La structure de la consommation des ménages en France (baréme : 5/16)

- a- Au sens de la comptabilité nationale comment se définit la consommation finale
des ménages ? Comment se mesure la Consommation Finale Effective (CFE)?

- b - Préciser brievement les trois fagons de classer la consommation des ménages par
grands postes de consommation.

- ¢ - S’agissant de la consommation des ménages, que permet de mesurer un coefficient
budgétaire ? Comment est-il calculé ? Faire une phrase pour préciser le sens de la
donnée soulignée dans le tableau 1 ci-apres.

- f - Dans le tableau 1, préciser entre 1960 et 2011, les postes de consommation qui
augmentent et ceux qui diminuent. Vous donnerez une explication globale a ces
différentes évolutions.

Tableau 1 : Evolution de la structure de la consommation des ménages en France entre 1960 et
2011

1960 2011

(%) (%)
DEPENSE TOTALE DES

100,0 100
MENAGES - w0
01 - Produits Alimentaire, Boissons et
Tabac - - 333 184
03 - Articles d’Habillement et 122 50
Chaussures
04 - Logement, Eau, Gaz, Electricité
et autres combustibles, meubles et 17,3 21,6
articles de maison
06 - Santé 23 33
07 - Transports 10,9 17,0
08 - Communication 0,6 33
09 - Loisirs, Culture et Education 8,0 10,1
11- Restatfration et Hotels - Biens et 15.4 213
Services Divers.
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Exercice 2 - Les élasticités revenu 4/16 (baréme : 4/16)

a - Donner la définition et le mode de calcul des coefficients d’élasticités de la
consommation au revenu.

b - On observe pour les biens X, Y et Z, les valeurs des coefficients d’élasticités de la
consommation au revenu suivantes :

Bien Elasticités Revenu
S

Bien X 1

Bien Y 1.2

Bien Z 0.9

Préciser pour chacun des biens, le sens des valeurs des élasticités revenu.

Comment nomme-t on les biens qui entrent dans la méme catégorie que celle du bien
X, du bien Y et du bien Z ? Pour chaque catégorie de bien, donner un exemple de
produit de consommation.

¢ - Que représente la loi d’Engel et que nous apprend-elle ?

Exercice 3 : La fonction de consommation (baréme : 5/16)

a - Préciser ce qu’est la loi psychologique fondamentale de Keynes
b - Soit la fonction de consommation du type :

(1) C=0.8.R +30

Présenter les différents éléments qui composent cette expression.

Définir et préciser le mode de calcul de la Propension moyenne & Consommer (PMC),
de la propension Moyenne a Epargner (PME) et de la Propension Marginale a
consommer (Pmc).

A partir de cette équation donner I’expression de la fonction d’épargne.

c- Soit les données suivantes :

1960 2013
Valeur de la Propension 0.84 0.78
moyenne a consommer
Valeur de la Propension 0.77 0.77
Marginale & consommer

L’évolution de ces données est-elle conforme a la théorie keynésienne de la
consommation ?

b - En quoi Friedman conteste-t-il la fonction de consommation keynésienne ?
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Note de synthése

Quels sont les facteurs économiques et sociaux qui peuvent affecter la consommation des
ménages ?




